
Dějepis VI. třída 

1. Přečíst učivo „Měření času, kalendáře a letopočty“ v učebnici str. 12-13 

2. Zápis do sešitu: 

 

Měření času 

 

Důvodem, proč lidé začali měřit čas, byla potřeba určit, kdy začít, nebo ukončit 

nějakou činnost. Nejdříve lidé pozorovali střídání dne a noci, později si všímali 

pohybu Slunce po obloze. 

 

Lunární kalendář 

- je založen na pozorování měsíčních cyklů (fáze měsíce) 

- jeden měsíční cyklus je od novu k novu a trvá 29,5 dne 

- lunární rok má 354 dní 

 

 

 

! Úkol: Obrázky si vytiskni a vlep do sešitu, nebo zjednodušeně obkresli a doplň 

k obrázkům názvy jednotlivých fází Měsíce 

 

Solární kalendář 

- je založen na pohybu Slunce na obloze 

- solární rok má 12 měsíců a přibližně 365 dní 

 

 

 



 

 

Letopočty 

- vznikly z potřeby určit rok, kdy došlo, anebo mělo dojít k nějaké události 

- udávají pořadí roku 

- náš letopočet začíná narozením Ježíše Krista 

 

- století označuje dobu trvající plných 100 let 

 

! Úkol: Opiš do sešitu a doplň století, nebo období, kdy trvalo. 

r. 2001 – r. 2100 = 

r. 1601 – r. 1700 = 

14. století = 

8. století = 

 

 

 


